

## Они жили в «доме на площади»

### Один из лидеров политической элиты Челябинской области 30-х годов Михаил Шумилишский

Михаил Абрамович Шумилишский родился в 1896 году в Вильно. Член ВКП(б) с июля 1917 года. В 1916—1917 учился на медицинском факультете Московского университета, но из-за участия в революционных событиях не окончил. В мае — ноябре 1917 года был секретарем рабочей группы Московского городского продовольственного комитета. Затем до мая 1919 года заведовал отделом предметов ширпотреба продовольственного отдела Моссовета.

В 1919—1921 проходил службу в РККА. В дальнейшем находился на хозяйственной работе. В 1934—1935 был председателем правления Челябиноблпотребсоюза, членом обкома ВКП(б).

В мае — июле 1935 года исполнял обязанности председателя Исполнительного комитета Челябинского областного совета. В соответствии с занимаемой должностью проживал в жилом доме облисполкома. С июля 1935 года был заместителем председателя облисполкома. 6 октября 1937 года был снят с работы, «из партии исключен как активный участник организации правых», арестован. Репрессии в отношении Шумилишского были санкционированы по «сталинскому списку» от 22.11.1937 по «1-й категории».

Выездной сессией Военной коллегии Верховного Суда СССР 28 декабря 1937 года приговорен к «расстрелу с конфискацией всего лично ему принадлежащего имущества». Расстрелян в тот же день. Реабилитирован в 1956 году.

После его ареста была арестована его жена Раиса Григорьевна Гинзбург. Она работала экономистом в Челябинской областной конторе Госбанка. Была арестована 27 декабря 1937 года. Репрессии были санкционированы по «сталинскому списку», но уже по «2-й категории». В конце июля 1938 года выездной сессией Военной коллегии Верховного Суда СССР была приговорена к 10 годам заключения. Реабилитирована только в апреле 1955 года. Работала в Моссельпроме. Умерла в 1976 году.



М. Шумилишский

## Семья архитектора Лахтина

Владимир Николаевич Лахтин — архитектор, доктор архитектуры, профессор, заслуженный архитектор РСФСР, участник Великой Отечественной войны.

В 1943 он окончил Астраханское пехотное училище. Участвовал в обороне Сталинграда; при освобождении Донбасса был тяжело ранен, демобилизован по инвалидности. В 1950 году окончил Московский архитектурный институт.

Работал главным архитектором проектов в Челябоблпроекте (1950—1953). Совместно с архитектором Е. Шабановым разработал генеральный план Сатки. В 1953—1973 преподавал в ЧПИ, защитил кандидатскую диссертацию по проблеме жилой застройки городов Челябинской области (1960).

Был главным архитектором Челябинска (1962—1968); одновременно руководил авторским коллективом по проектированию и реализации Генерального плана Челябинска и его пригородной зоны (1967).

В 1968 году вернулся к научной и преподавательской деятельности, избран заведующим кафедрой градостроительства инженерно-строительного факультета ЧПИ (1971—1973), защитил докторскую диссертацию (1973); профессор (1975). Вел курсы: «Планировка городов», «Рисунок» и другие.

Изучал архитектуру Урала, вел научные исследования, связанные с совершенствованием планировки и застройки городов Южного Урала. В 1973 переехал в Воронеж, где преподавал в инженерно-строительном институте, был заведующим кафедрой архитектурного проектирования (1973—1989).

Тамара Лахтина — архитектор, педагог, член СА СССР (1951), жена В. Н. Лахтина.



В. Лахтин



Т. Лахтина